
Skoro půlmiliarda zamířila do fondů 
i v minulém týdnu, ale tentokrát se 
prakticky o celou sumu postaraly za-
jištěné fondy ČSOB. Přitom šlo o vý-
znamné přesuny právě ve zmíněné 
bance, protože téměř 300 milionů 
korun pocházelo z peněz opouštějících 
tamní fondy peněžního trhu. Je zřej-
mé, že ta inteligentnější část investorů 
si uvědomuje jejich smutnou situaci v 
současném prostředí rekordně nízkých 
sazeb a hledá nějakou lepší příležitost. 

Signálem, že investoři začínají chá-
pat obecně i celkovou perspektivu 
všech fix income fondů, by mohla být i razantně klesající suma peněz přicházejících do dluhopiso-
vých fondů. 

Znovu jen pro příklad: německý desetiletý bund (státní dluhopis) horko těžko nedrží ani výnos 
1,7 % – tedy celých budoucích deset let bude jeho majitel inkasovat úrok jen pod 1,7 %. Šli byste 
do takového „termíňáku“? Jistěže nejde o termíňák, ale kdyby během této doby došlo k růstu vý-
nosu, mohli byste takový dluhopis prodat jen se ztrátou. A že by došlo k dalšímu rekordnímu po-
klesu výnosu (pak byste vydělali), je tak málo pravděpodobné, že risk je převeliký. Proto i dluho-
pisové fondy zoufale zkracují duraci a hledají do portfolií korporátní dluhopisy – těch je ale málo a 
jsou navíc řádově rizikovější. 

Tím plynule přecházíme ke smíšeným fondům, které se také staly oblíbenou cestou našich retai-
lových investorů. Je to cesta správným směrem, ale i zde je chybné řídit se pohledem do zpětného 
zrcátka. 90 % investic míří totiž do konzervativních mixů, jejichž výnos je z 90 % závislý právě na 
dluhopisech. A tak přestože třeba Konzervativní Mix FF Investiční společnosti ČS zvítězil i v sou-
těži „Investice roku“ společnosti Fincentrum díky zhodnocení 6,72 %, letos již zdaleka takový 
výnos nepřinese. Není tedy asi náhodou, že právě finančně vzdělanější klienti ČSOB berou „na 
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Kypr tone v nejistotě: německá vláda podle 
agentury DPA stále zvažuje odmítnutí finanční 
pomoci pro tuto zemi. Odborníci z Evropské 
komise, Evropské centrální banky a Meziná-
rodního měnového fondu nyní prý i z toho 
důvodu posuzují finanční dopady případného 
státního bankrotu 
Kypru. 

Berlín i některé další 
velmoci mají silné 
pochybnosti, zda ost-
rovní prezidentská 
republika nepere pení-
ze, a domáhají se in-
spekce. USA navíc 
přiměly evropské ze-
mě bilaterálně pode-
psat spolupráci v rám-
ci nového daňového 
zákona Foreign Account Tax Compliance Act 
(FATCA). Kypr si již před časem začal hrát na 
„daňový ráj“ a není náhodou, že na něm jsou 
registrovány i tisíce českých firem včetně vel-
mi pochybných. Nejčastěji zmiňovaná je nej-
nižší sazba daně z příjmů v EU (10 %). Zisk  
z výplaty dividend ze zahraničních dcer kyper-

ské společnosti nepodléhá dani z příjmů. Stejně 
osvobozen je i zisk z prodeje cenných papírů 
(bez ohledu na délku držení CP). 

Přitom zadlužení ostrovního státečku má  
s vládní komunistickou Pokrokovou stranou 
pracujícího lidu do roku 2014 vystoupat na  

104 % HDP. Kypr 
požádal Evropskou 
unii a MMF o finanční 
pomoc už loni v červ-
nu, když jeho bankov-
ní sektor začal pociťo-
vat vážné problémy. 
Země by si podle od-
hadů potřebovala vy-
půjčit asi 17,5 mld. eur 
(445 mld. Kč). 
Předpokládaná částka 
zhruba odpovídá veli-

kosti kyperské ekonomiky. To je také důvod, 
proč jsou reálné obavy, zda bude Kypr schopen 
případnou pomoc splácet.  

Kyperský bankrot by ovšem zasáhl přede-
vším Řecko. Bez finanční pomoci by mohla 
zkrachovat řada kyperských bank, které působí 
rovněž na řeckém trhu. 

Kypr – test, anebo varovný výstřel? 

Klienti berou na milost i (polo)zajištěné fondy 

 

V lednovém čísle časopisu 

FP-finanční poradce 
se mj. dočtete: 

 

• Téma: Penzijní reforma 
 

• Poradci jsou základ naší 
distribuce 
 

• Produkty: Je zlato nad zlato? 
 

• Mystery shopper:  
Hop do piliře? 

 

Ukázkový výtisk zdarma: 
http://predplatne.ihned.cz/predplatne/zkouska.php?tit=FP& pref=1 

 

Předplatné si objednejte na adrese: 
http://economia.ihned.cz/predplatne 

 

AKTUÁLNĚ 

ČEZ pod tlakem 
Naši největší polostátní firmu tíží nejen 

odebrání licence v Albánii, ale nově i hrozba 
podobné situace v Bulharsku. Doma policejní 
útvary prověřují nejméně čtyři případy,  
u nichž bylo podáno trestní oznámení či na ně 
upozornila BIS. Přesto BoA/ML titul zařadila 
na seznam nejdoporučovanějších energetik. 

Úterek anonymních akcií 
Vládní předloha zákona o rušení anonym-

ních akcií na doručitele, o jehož podobě bude 
v úterý hlasovat Sněmovna, je „v ohrožení“ 
kvůli části ODS, která navrhuje, aby už vyda-
né anonymní akcie mohly dál platit. Poslanec-
ký klub bude o jeho návrhu jednat před hlaso-
váním, ale pro předlohu kabinetu je zřejmě 
ochotná hlasovat i sociální demokracie, aspoň 
podle jejího předsedy Bohuslava Sobotky. 

Desítky tisíc klientů bank chtějí 
zpět peníze za úvěrové poplatky 

Desítky tisíc klientů tuzemských bank se 
přihlásily k aktivitám, které jim mají pomoci 
získat peníze zaplacené na poplatcích za vede-
ní spotřebitelských či hypotečních úvěrů. Cel-
kem těmto klientům banky za poplatky neo-
právněně účtovaly stovky milionů korun, sho-
dují se zástupci iniciativ, které nabízejí klien-
tům zastupování při jednání s bankami na 
základě udělené plné moci. Službu Poplatky-
zpět.cz, která klientům českých bank slibuje 
získat zpátky účtované úvěrové poplatky, se za 
první týden rozhodlo využít téměř 15 tidíc 
lidí. Ti žádají banky o vrácení skoro 100 mil. 
Kč, informovala  patronka služby Poplatky-
zpět.cz Pavlína Danková. 

Cena: privátní bankovnictví ČSOB  
Privátní bankovnictví ČSOB potvrzuje svou 

vedoucí pozici na českém trhu a boduje  
v anketě časopisu Euromoney. Za profesiona-
litu a kvalitu poskytovaných služeb pro privát-
ní klientelu získal ČSOB Private Banking od 
tohoto mezinárodního časopisu titul Nejlepší-
ho privátního bankovnictví pro ČR. Kromě 
tohoto uznání společnost získala ocenění i  
v dalších několika kategoriích. 

Inve stice do fond ů v ČR (7. týden)
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ZE ZAHRANIČÍ milost“ i zajištěné fondy, přestože jejich konstrukce také vychází z dluhopisů a na současných 
nepatrných výnosech je právě jejich konstrukce velký problém. Proto se úroveň zajištění posouvá 
ze 100 % níž, konkrétně u nového ČSOB Potravin a nápojů 3 jen na 95 % původně investované 
částky. A takovým se říká raději „strukturované“ než zajištěné. Přesto do něj přišlo skoro 130 mili-
onů korun. A není se co divit: jíst a pít se bude pořád, tomu rozumí každý. Zlato padá, ropa spad-
ne ... a když i Warren Buffett kupuje za 23 miliard dolarů poloviční podíl v kečupové firmě Heinz, 
tak to určitě není bez perspektiv. 

(Pokračování ze stránky 1) 

Maďarsko se vrátilo  
na kapitálové trhy 

Maďarsko se po dvou letech vrátilo na mezi-
národní kapitálové trhy a prodejem dluhopisů 
se splatností pět a deset let si tam zajistilo 
celkem 3,25 mld. USD (asi 61,2 mld. Kč). 
Země je tak nyní schopna financovat se i bez 
pomoci MMF. Maďaři podle služby IFR, která 
je součástí informační společnosti Thomson 
Reuters, prodali pětileté dluhopisy v objemu 
1,25 mld. USD. Další 2 mld. USD získali za 
prodej dluhopisů se splatností 10 let.  

Litva zastavila činnost banky Ukio 
Litevská centrální banka zastavila činnost 

finančního ústavu Ukio Bankas. Ten sice patří 
k menším bankám, nicméně podle výše aktiv 
je to šestá největší banka v Litvě a podle obje-
mu vkladů dokonce čtvrtá. Hlavním akcioná-
řem banky je podle agentury Reuters vlastník 
skotského fotbalového klubu Hearts Vladimir 
Romanov. Hlavním důvodem, který centrální 
banku k tomuto kroku přiměl, je příliš riskant-
ní obchodní politika. Centrální banka, která už 
v roce 2011 nechala zavřít finanční ústav Sno-
ras Bankas, zároveň v bance Ukio zavedla 
nucenou správu. „V činnosti banky byly zjiš-
těny opakované nedostatky a porušování před-
pisů,“ uvedla centrální banka. Budoucnost 
banky Ukio zatím není jasná, centrální banka 
o ní teprve bude rozhodovat. 

Počet padělaných euromincí  
loni stoupl  

Počet padělaných euromincí stažených  
z oběhu se loni zvýšil o 17 % na 184 tisíc 
mincí, informovala Evropská komise. V oběhu 
je přitom v současnosti zhruba 16,5 mld. euro-
mincí. Nejčastěji padělané jsou podle statistik 
mince v hodnotě 2 eur. V případě bankovek 
počet padělků podle lednových informací 
Evropské centrální banky loni klesl o 12,4 % 
na 531 tisíc kusů. Nejvíce se falšují bankovky 
v hodnotě 20 a 50 eur. V druhé polovině loň-
ského roku bylo v oběhu v průměru 14,9 mld. 
bankovek. „Vzhledem k tomu, že v součas-
nosti je v oběhu 16,5 mld. pravých euromincí, 
se padělky vyskytují v poměru jedna padělaná 
na 100 tisíc pravých mincí,“ uvedla komise. 
Upozornila na to, že od loňska platí nařízení  
o ověřování pravosti euromincí. Finanční 
instituce tak musí zajistit, aby všechny euro-
mince navracené jimi do oběhu byly pravé. 

Eurozóna se potýká s rekordním 
objemem nesplácených úvěrů 

Objem úvěrů, které spotřebitelé a podniky 
kvůli špatné ekonomické situaci nedokážou 
včas splácet, v eurozóně vystoupal na rekord-
ních 918 mld. eur (přes 23 bil. Kč). Během 
jednoho roku se tak zvýšil o 80 mld. eur. Vy-

EKONOMIKA 

(Pokračování na stránce 3) 

Česká ekonomika loni klesla o 1,1 procenta a je dál v recesi 
Česká ekonomika loni meziročně klesla o 1,1 %. Vyplývá to z předběžných údajů ČSÚ. Takový 

propad analytici předpokládali. Hrubý domácí produkt se snížil i v samotném 4. čtvrtletí, a to me-
ziročně o 1,7 % a mezičtvrtletně o 0,2 %. Ekonomika tak dál zůstala v recesi, kde se nachází již od 
konce předloňského roku. Nedařilo se stavebnictví ani zemědělství.  

Prezident Klaus podepsal novelu zákona o spotřebitelském úvěru 
Prezident Václav Klaus podepsal novelu záko-

na o spotřebitelském úvěru, která má zlepšit 
postavení klientů a zamezit nekalým úvěrovým 
praktikám. Novela zavádí mimo jiné možnost 
odstoupit od smlouvy o zprostředkování úvěru 
do 14 dnů bez sankce, zakazuje používání smě-
nek a šeků, zakazuje také předražené telefonní 
linky. Za nesplnění zákonem uložených povin-
ností bude hrozit pokuta až 20 mil. Kč. Takto 
vysoké pokuty mají mít odstrašující charakter.  
U licencovaných firem je bude vymáhat ČNB,  
u ostatních to bude Česká obchodní inspekce. 

Vláda schválila vydání dluhopisů  
Vláda schválila návrh ministerstva financí vydat letos dluhopisy za téměř 157 mld. Kč. Z této 

částky chce ministerstvo 7,8 mld. Kč využít na částečné krytí schodku státního rozpočtu za rok 
2011. Dále chce úřad peníze využít na uhrazení cenných papírů splatných v letošním roce a odkup 
dalších dluhopisů z trhu. 

ACCA: Podnikatelská důvěra mírně klesla 
Podnikatelská důvěra v posledním čtvrtletí 2012 mírně klesla. Podle globálního průzkumu sdru-

žení profesních účetních jich mezi téměř 2000 finančními profesionály 43 % hlásilo nižší úroveň 
podnikatelské důvěry. Pouze 19 % respondentů uvedlo, že cítí vyšší důvěru. Na 30 % respondentů 
se domnívá, že globální ekonomika směřuje k oživení, zatímco podle 65 % stagnuje nebo se zhor-
šuje. Slabé oživení důvěry zaznamenala Afrika, Asie a západní Evropa. Střední východ ztratil těsné 
vedení nad Afrikou. Podnikatelská důvěra v západní Evropě se v druhé půli roku 2012 slabě, ale 
setrvale zvedala. Mírně se zvýšila v Británii a na Kypru a lehce klesla v Irsku. Na regionální úrov-
ni zažilo největší propad důvěry Švýcarsko. Klesala i v USA ve všech regionech. 

Počet firem ovládaných z daňového ráje loni vzrostl  
Počet českých společností, které mají vlastníka se sídlem v daňovém ráji, loni vzrostl o zhruba  

4 % na 12 554. Z daňového ráje je tak kontrolováno 3,4 % z 366 500 firem registrovaných v Čes-
ku. Vyplývá to z analýzy České kapitálové informační agentury, která tento typ informací čerpá 
výhradně z veřejně dostupných zdrojů. Největší absolutní přírůstek v loňském roce zaznamenal 
Kypr, USA a Seychely, z relativního pohledu byl největší zájem o Bermudské ostrovy, Belize a 
Seychely. Počet firem s vlastníkem z Nizozemska a Lucemburska klesl. Ve srovnání s předchozími 
lety Čekia zaznamenala zvýšený zájem o mimoevropské destinace, které se zpravidla využívají  
k zajištění anonymity, což podle Štěpánové s velkou pravděpodobností souvisí s nejasnou budouc-
ností anonymních akcií v Česku. K nejoblíbenějším daňovým rájům dlouhodobě patří evropské 
destinace, konkrétně Nizozemsko, s velkým odstupem následované Kyprem a Lucemburskem.  

Dovozní a vývozní ceny se za loňský rok v průměry zvýšily 
Ceny dováženého zboží se za celý loňský rok meziročně v průměru zvýšily o 4,2 % a vyvážené-

ho zboží o 2,9 %. V samotném loňském prosinci ceny po dlouhém období meziročního růstu po-
klesly, u dovozu to bylo meziročně o 0,6 % a u vývozu o 0,7 %. V porovnání s loňským listopadem 
se dovozní ceny snížily o 1,1 % a vývozní o 0,7 %. Oznámil to Český statistický úřad. 



          

plývá to podle agentury DPA ze studie pora-
denské společnosti Ernst & Young. Situace je 
podle studie špatná zejména ve Španělsku a 
Itálii. Podíl nesplácených úvěrů na celkovém 
objemu půjček v Itálii přesahuje 10 % a ve 
Španělsku činí dokonce 15,5 %. Mnohem lépe 
je na tom např. Německo, kde se tento podíl 
drží pod 3 %. V celé eurozóně je podíl nesplá-
cených úvěrů 7,6 %. Studie předpokládá, že 
objem nesplácených úvěrů v eurozóně se za-
čne snižovat až v příštím roce. S nárůstem 
zisků bank v eurozóně nicméně navzdory 
obtížným podmínkám počítá již letos. 

Italská centrální banka chce větší 
pravomoci pro regulační orgány 

Italská centrální banka navrhuje změnit 
zákony tak, aby měly regulační orgány více 
pravomocí a v krajním případě mohly odvolá-
vat i špatný management bank. Na konferenci 
v italském Bergamu to řekl guvernér centrální 
banky Ignazio Visco. Přiměl jej k tomu skan-
dál v italské bance Monte dei Paschi di Siena, 
která má vysokou ztrátu z obchodování. 
„Dozorový orgán by měl mít pravomoc inter-
venovat, jestliže se na základě jasných důkazů 
domnívá, že je nutné zabránit zvolení někte-
rých šéfů bank, anebo že je nutné management 
některé banky odvolat,“ uvedl Visco, který je 
zároveň členem Rady guvernérů Evropské 
centrální banky. Postoj svého ústavu v kauze 
Monte dei Paschi ale Visco obhajuje. 

Eurozóna prohloubila ve 4. čtvrtletí 
pokles HDP na 0,6 % 

Eurozóna ve 4. loňském čtvrtletí prohloubila 
hospodářskou recesi. Její hrubý domácí pro-
dukt se proti předešlému čtvrtletí propadl  
o 0,6 %, nejvíce od 1. čtvrtletí roku 2009. 
Ekonomika celé Evropské unie klesla o 0,5 %, 
sdělil statistický úřad Eurostat v předběžném 
odhadu. Za celý loňský rok HDP eurozóny 
klesl o 0,5 % a ekonomika EU ztratila 0,3 %. 

EU a USA se dohodly na rychlém 
zavedení pravidel regulace bank 

Evropská unie a Spojené státy se dohodly na 
rychlém zavedení globálních pravidel bankov-
ní regulace Basilej III. Po jednání ve Washing-
tonu o tom informoval komisař EU pro vnitřní 
trh a služby Michel Barnier. Nová pravidla 
zpřísňují požadavek kapitálové přiměřenosti 
bank a jsou zatím nejvýraznější reakcí na fi-
nanční krizi let 2007 až 2009. Pravidla Basilej 
III mají zajistit, že banky budou mít v každém 
okamžiku dostatečný finanční polštář, kterým 
budou krýt případné ztráty. Nemělo by se tedy 
už stávat, že některá banka se dostane do tak 
vážných problémů, že jí z nich budou muset 
opět pomáhat vlády za pomoci peněz daňo-
vých poplatníků. Přísnější pravidla bankovní 
regulace Basilej III se budou zavádět postupně 
po dobu šesti let. Začít se mělo už v lednu, 
takže původní termín nestihla ani Evropa, ani 

(Pokračování ze stránky 2) 

Partner ČS mění název na ČS do domu 
Dceřiná společnost České spořitelny Partner ČS, a.s., mění svůj název na ČS do domu, a.s.,  

a spolu s tím i obchodní strategii a korporátní image. Změna proběhla k 23. lednu 2013. Česká 
spořitelna do domu působí po celé České republice a nabízí širokou paletu produktů a služeb  
Finanční skupiny České spořitelny, a.s., a skupiny Vienna Insurance Group. Součástí nabízených 
služeb je kvalitní poradenství při řešení jakékoli finanční záležitosti. Hlavním cílem nové obchodní 
strategie ČS do domu je více propojit ověřené produkty České spořitelny s kvalitou a flexibilitou 
poradců ČS do domu a zároveň se přiblížit korporátnímu stylu České spořitelny a prezentovat 
klientům svoji sounáležitost s českou největší bankou. Jasně uchopitelným grafickým prvkem 
nového korporátního designu je červený deštník, který coby jasný identifikační znak bude provázet 
veškerou marketingovou komunikaci ČS do domu. 

Podnikatelský účet Genius Business Complete 
Nový podnikatelský účet Genius Business Complete od GE Money Bank nabízí neomezené 

tuzemské elektronické transakce, okamžitě dostupnou finanční rezervu a až tři osobní běžné účty 
Genius Complete. Podnikatelé tak získávají konto, které přehledně propojuje firemní a osobní 
finance. Účet Genius Business Complete je mezi podnikateli oblíbený, od října 2012 si jej sjednalo 
již téměř 3000 klientů. Za jeden poplatek 149 Kč měsíčně klienti získávají kromě standardních 
bankovních služeb zejména neomezené tuzemské elektronické transakce, výběry hotovosti na po-
bočkách i z bankomatů GE Money Bank. Benefitem je především přehledné spojení firemních a 
rodinných financí pod jednou střechou. Jedná se o jednu z nejvýhodnějších nabídek pro podnikate-
le a drobné živnostníky na trhu. 
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Optimum Fund ČSOB Potravin a nápojů 3 
V únoru mají klienti ČSOB opět příležitost investovat do potravin a nápojů, a to v rámci struktu-

rovaného fondu Optimum Fund ČSOB Potravin a nápojů 3. Pro ty, kteří chtějí investovat do akcií 
bez zbytečného rizika, zůstává z minulého měsíce v nabídce Global Partners ČSOB Světového 
růstu +27, popřípadě Global Partners ČSOB Fixovaný click USD 3 pro investici v dolarech. Dal-
ším novým fondem je smíšený fond fondů KBC Master fund ČSOB Portfolio Pro 90 květen. Vedle 
klasického zadávání pokynů k nákupu podílových listů prostřednictvím klientského poradce lze 
nakupovat vybrané fondy v české měně prostřednictvím internetového bankovnictví. 

Nové zajištěné fondy Certus a Certus 2 
Komerční banka ve spolupráci s Komerční pojišťovnou nabídne v rámci pojištění Vital Invest 

nové zajištěné fondy Certus a Certus 2. Oba fondy nabízejí zajímavé zhodnocení a zároveň garan-
tují ke dni splatnosti návratnost vložených prostředků. Klienti do nich mohou investovat do  
7. května 2013. Zajištěný fond Certus garantuje 100% návratnost investovaných prostředků ke dni 
splatnosti fondu po 6 letech a nabízí potenciál zhodnocení až 5 % ročně. Zajištěný fond Certus 2 
může přinést vyšší zhodnocení až 9,3 % ročně. I přes vyšší riziko spojené s možností získat vyšší 
zhodnocení omezuje Certus 2 efektivně riziko ztráty: ke dni splatnosti fondu po 6 letech garantuje 
návratnost 90 % investovaných prostředků. Na každé běžné, jednorázové nebo mimořádné pojistné 
zaplacené v období od 1. 2. 2013 do 31. 12. 2013 se vztahuje sleva na správní náklady dle výše 
pojistného. Správcem podkladových aktiv obou fondů je Société Générale. 

ESPA Bond Orient Express 2017  
Česká spořitelna začala 4. února nabízet možnost investo-

vat do dluhopisového podílového fondu ESPA Bond Orient 
Express 2017. Investiční strategie fondu je inspirována le-
gendárním luxusním vlakem Orient Express, který spojoval 
západní Evropu a Balkánský poloostrov, tedy ekonomicky 
vyspělé a rozvíjející se země napříč celou Evropou. Podob-
né je také zaměření fondu, který vytváří jedinečnou kombi-
naci výnosově zajímavé investiční příležitosti. Správcem fondu je Erste Asset Management GmbH. 

AuPortal spustil Zlaté konto 
Společnost AuPortal připravila pro český trh možnost spoření do zlata, tzv. Zlaté konto. Produkt 

nabízí příležitost všem potenciálním střadatelům nižších částek ukládat za výhodných podmínek 
své prostředky do investičního zlata. „Produkt Zlaté konto je určen především pro klienty, kteří si 
nemohou dovolit ukládat větší objem peněz pravidelně do zlata. Tímto ztrácí možnost nakupovat 
slitky s nižšími maržemi,“ říká Hana Svobodová, business manažerka společnosti AuPortal. 
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Odvody bank do Fondu pojištění vkladů stouply na 3,6 mld. Kč 
Odvody bank, stavebních spořitelen a družstevních záložen do Fondu pojištění vkladů se lon i 

zvýšily na téměř 3,6 mld. Kč. Za rok 2011 finanční instituce odvedly do fondu necelých 3,4 mld. 
Kč. Finanční rezervy fondu ke konci loňského roku stouply na 24,7 mld. Kč. Pobočky zahranič-
ních bank od vstupu Česka do Evropské unie nemusejí do fondu platit nic. 

V portfoliích bank vzrostl meziročně objem klientských úvěrů 
Za rok 2012 vzrostl objem bankovních úvěrů o 2,4 %, což odpovídá nominálnímu růstu ekono-

miky. Slabší poptávka firem (především po investičním úvěrování) však znamenala nárůst objemu 
úvěrů nefinančním podnikům jen o 0,9 %. Meziroční nárůst objemu úvěrů obyvatelstvu (+3,6 %) 
je vidět v kategorii úvěrů na bydlení (+4,8 %), zejména pak u hypoték (+6,3). Průměrné sazby  
z nových kontokorentních, revolvingových úvěrů a pohledávek z karet klesly na prosincových  
2,79 %. U ostatních úvěrů nefinančním podnikům je prosincová průměrná sazba také meziročně 
nižší (2,61 % oproti 2,86 % v prosinci 2011). Průměrná úroková sazba z nových úvěrů na nákup 
bytových nemovitostí především vlivem vysoké konkurence v roce 2012 dále klesala.  

Wüstenrot snížil úrokové sazby úvěrů Partner a Superúvěr  
Stavební spořitelna Wüstenrot snížila úrokové sazby překlenovacích úvěrů Partner a Superúvěr, 

nejvýrazněji u úvěrů zajištěných zástavním právem k nemovitosti. Za ještě výhodnější úrokovou 
sazbu mohou překlenovací úvěr získat klienti, kteří mají alespoň jeden rok stavební spoření u jaké-
koliv stavební spořitelny. Superúvěr bez akontace zajištěný nemovitostí poskytuje Wüstenrot  
v rámci této akce za 3,7 % ročně. Klientům Wüstenrotu, kteří již mají naspořenu tzv. minimální 
úsporu (40 nebo 50 % cílové částky) nabízí překlenovací úvěr s úrokem 3,2 % p.a.  

Spojené státy. Zatímco EU se nestihla připra-
vit, Američané v prosinci oznámili, že potře-
bují čas na další konzultace, takže lednový 
start odkládají. 

Státní dluh Španělska loni  
rekordně stoupl 

Státní dluh Španělska v loňském roce na-
vzdory drastickým úsporným opatřením stoupl 
o rekordních 146 mld. eur (3,7 bil. Kč). Infor-
moval o tom španělský list El País s odvolá-
ním na oficiální zdroje. Španělsko se nyní 
nachází ve druhé hospodářské recesi za po-
slední tři roky. Dluh se tak vyšplhal na více 
než 882 mld. eur, což odpovídá 84 % hrubého 
domácího produktu Španělska. To podle listu 
představuje nejvyšší úroveň od roku 1910, 
napsala agentura DPA. 

Skupina G20 se postavila  
proti měnové válce 

Ministři financí a guvernéři centrálních bank 
zemí skupiny G20 slíbili, že se vyhnou tzv. 
měnové válce a nebudou podporovat svou 
konkurenceschopnost devalvacemi domácích 
měn. Odložili rovněž plány na stanovení no-
vých cílů pro snižování státních dluhů. Podle 
agentury Reuters tak naznačili obavy ohledně 
křehkého stavu světové ekonomiky. Představi-
telé G20, která sdružuje největší ekonomiky 
světa, se v závěrečném komuniké ze zasedání 
v Moskvě vyhnuli přímé kritice Japonska, 
jehož měna v důsledku uvolněné měnové 
politiky prudce oslabila. Ekonomiku nyní 
prostřednictvím uvolňování měnové ekonomi-
ky podporují také další země, včetně Spoje-
ných států. Představitelé G20 slíbili, že se 
budou snažit omezit dopady uvolněných mě-
nových politik na sousední země. Měnová 
politika by podle nich měla být zaměřena 
pouze na cenovou stabilitu a hospodářský růst.  

Vatikán vybral šéfa své banky 
Přes osm měsíců trvalo Vatikánu, než doká-

zal najít ředitele pro svou banku. V pátek ko-
mise kardinálů vybrala německého právníka 
Ernsta von Freyberga. V církevních kruzích 
ovšem volba vyvolala rozpaky. Freyberg půso-
bí jako šéf loděnice, která se podílela na výro-
bě válečných lodí pro nacistické Německo. 
Vedoucí post církevní finanční instituce 
(Ústav pro věci víry –IOR) byl prázdný od 
května 2012. Tehdy odstoupil její šéf Ettore 
Gotti Tedeschi, jemuž správní rada vyslovila 
nedůvěru. Jeho odchod byl spojován s pode-
zřeními, že se banka podílela na praní špina-
vých peněz. Freyberga jmenovala kardinálská 
komise a jeho nominaci schválil i papež Bene-
dikt XVI. Freyberg je špičkový právník věnu-
jící se charitě. Radu kardinálů si získal i tím, 
že je členem řádu maltézských rytířů.  

(Pokračování ze stránky 3) 

ČAP: Třetina Čechů zabezpečení na stáří nijak neřeší 
Třetina Čechů zabezpečení na stáří nijak 

neřeší. Lidé si jej v ČR zajišťují především 
pomocí penzijního připojištění. Do II. pilíře 
penzijní reformy vesměs vstoupit nechtějí, 
většina z nich systému nerozumí. Vyplývá to  
z průzkumu, který pro Českou asociaci pojiš-
ťoven uskutečnila loni v prosinci mezi více 
než tisícovkou respondentů ve věku od 18 do 
50 let společnost NMS Market Research. Jako 
klíčový nástroj zabezpečení na stáří vnímají 
Češi zejména produkty penzijního připojištění 
a životního pojištění. Na stáří se prostřednic-
tvím životního pojištění hodlá zabezpečit jen 49 % respondentů a celých 80 % Čechů vidí jako 
stěžejní nástroj svého zajištění penzijní připojištění, které má sjednáno celkem 71 % respondentů. 
Do II. pilíře penzijní reformy plánuje vstoupit 6 % odpovídajících. Paradoxně přes všechna dopo-
ručení vstup do něj odmítají zejména vyšší příjmové skupiny (71 %). Nejvíce potenciálních klientů 
je ve věkové skupině do 30 let a zároveň 43 % nerozhodnutých respondentů je ve skupině lidí  
s příjmem do 10 tisíc Kč. Co do pojistné gramotnosti nedopadlo penzijní připojištění příliš dobře. 
Ve výsledcích průzkumu se ukázalo, že penzijní připojištění ve spojení s důchodovou reformou 
patří spolu s životním pojištěním mezi oblasti, ve kterých se lidé orientují nejhůře. Rozdíly mezi 
průběžným systémem a jednotlivými pilíři vnímá jen 38 % dotazovaných. Mezi lidmi do  
30 let dokáže tyto pojmy vysvětlit jen 32 % lidí, přitom v tomto věku vnímají lidé nutnost zabez-
pečovat se na stáří poměrně silně a zároveň ji nejčastěji řeší. 

Pojišťovny zdražily letos povinné ručení v průměru o tři procenta 
Velké pojišťovny po několika letech zlevňování povinného ručení zvedly letos sazby pojistek  

v průměru o 3 %. Se zdražením začaly některé z nich již v loňském roce. U rizikových klientů je 
ale zdražení citelnější a dosahuje několik desítek procent. Vyplývá to z ankety ČTK mezi největší-
mi tuzemskými pojistiteli. Mezi hlavní příčiny poklesu cen patřila podle odborníků cenová válka 
mezi pojišťovnami. Povinné ručení poskytuje 14 pojišťoven. Většina z nich sazby takzvaně seg-
mentuje, tedy stanovuje je podle věku a místa bydliště řidiče, stáří vozidla, objemu a výkonu moto-
ru a dalších kritérií. Pojišťovny nabízejí klientům víc možností připojištění k povinnému ručení též 
různé slevy. Srovnání jednotlivých produktů pojišťoven je tak obtížné. 

      7/2013 


